

30名小读者动手学种菜

有的小读者还想等蔬菜成熟后把果实带回家,让妈妈做着吃

本报威海6月14日讯(记者侯书楠 王帅)“小朋友,把表层土稍微拨开一点,把朝天椒的种子均匀撒在里面。”10日上午,本报30名小读者走进“家庭农场”,参观并体验在阳台种植有机蔬菜。

10日上午8点半多,首批的15名小读者率先来到位于高区昌鸿C区的“家庭农场”。负责农场的张经理早就在门口等候大家。

说是农场,其实就是将公寓的一楼连同后院改造而成,屋里屋外摆满了有机果蔬盆栽,绿色盎然。

不少小读者发现,这里的盆栽与自家的普通盆栽不太相同:花盆里土的颜色为深黑色,并夹杂着灰白色的肥料,种出来的蔬菜颜色也格外鲜艳。

刘经理介绍,这些蔬菜十分环保,没有农药化肥的污染,吃着放心而且成本低,还能持续采摘,听到这里,不少孩子吃惊地长大了嘴,有的孩子拿起相机和手机拍照。

参观完后,小读者们四五人组成一组开始动手种植蔬菜。大家将一袋密封的有机土倒入盆中,细心地浇上水。不过,由于许多孩子并不太懂,播种时将土壤挖得很深,引来家长们哈哈大笑。

“宝贝儿,菜苗要深挖,让它固定在土壤里,可以充分吸收养分和水分。种子要撒在表层,然后轻轻盖住,它会自然生长的。”一位家长笑着说。

一个小时后,孩子们收工了。孙家疃小学的潘雨婷兴奋地说:“到时候我一定要再来看看,而且把果实带回家,让妈妈做着吃!”

“我要给妈妈种菜吃”

参加活动的小读者基本都接触过植物种植,有的还养了好几种植物,但在花盆里种菜还是头次听说。

张经理讲解了怎样种植日常食用的茄子、黄瓜等蔬菜后,将小读者分为几个小组,让他们亲手体验种菜过程。

先将花盆的排水孔堵住,将有机土倒进花盆,摊开铺平后,浇水。准备工作完成后,在张经理的指导下,小读者们顺利将茄苗移栽进花盆;后又将朝天椒的种子撒进土里。

在体验中,小读者都很谦让,让每个同伴

都参与进来。张经理将小读者们的作品贴上标记,以便评出最优作品。在此期间,小读者去家庭农场观看和记录植物成长情况。

体验种菜过程后,鲸园小学的丛子奥对种菜很感兴趣,体验完种菜的过程后,仍意犹未尽。

他说他打算在阳台种菜,并决定每天细心养护。原来,他想给妈妈种菜吃。

丛子奥的妈妈尹女士看到花盆里的韭菜很是兴奋,“如果每天都有新鲜韭菜吃,自己吃自己种的菜,随吃随摘,那多惬意!”



▲终于可以动手种菜了。

▲张经理(左)为小读者及家长讲解盆栽蔬菜。

▲刚进屋,看啥都好奇。

希望能有机会看看劳动成果

今天,《齐鲁晚报》组织我们学种菜。一听到“种菜”两个字,我就很激动,因为我很想知道菜的种法。来到“家庭农场”,刚到门口,映入眼帘的是一片绿色的植物,看着这些植物,我感到很惬意。

一位叔叔走了出来,介绍植物的特性。我看了看这些植物,发现在一个

角上,有刚发芽的蔬菜苗,小小的蔬菜苗,就像我们一样。

这位姓张的叔叔带我们走到屋里。“哇,还有这么多植物啊!”这时,我想到家里种了草莓,结了一次果,可是酸酸的。于是,我就问张叔叔,怎样种草莓才可以让它甜呢?叔叔告诉我,要把老草莓

发出的新芽移出来,单独种,每个月要换一次土。

最高兴的时刻终于来了,叔叔让我们自己动手种菜,我是我们组的组长。我领了种植工具,茄子苗和种子。开始动手了,我把花盆的洞堵上,一位男同学把土倒了进去,我挖了一个洞,把茄子苗放上去,小心翼翼地

把土埋上;把番茄种子和辣椒种子洒在土上,用边上的土把种子埋了。叔叔说:“等看看哪个小组的蔬菜长得最好,会有奖励!”我们更加兴奋了,希望能有机会看看劳动成果。

威海市孙家疃小学 四年级二班 夏露倩 指导老师:于丽



▲种子播好了,小心翼翼地洒上水。

本版图片 本报记者 侯书楠 王帅 摄